

# 义马市：通宵达旦破冰融雪保畅通

本报讯 2月8日下午,雪花纷飞,义马市迎来了今年首场降雪天气。当人们还沉浸在“瑞雪兆丰年”的喜悦中时,一夜间的降雪将全市路面覆盖,为群众出行造成了安全隐患。雪情就是命令,该市以雪为令、闻雪而动,迅速启动应急预案,连夜部署清雪融冰工作。当晚8时许,该市政管部门迅速启动应急预案,组织50余名城管队员和环卫工人,在3辆铲雪车、1辆撒盐车、1辆装载机、2辆载雪车的协助下兵分3组,连夜奋战,自东向西、自北向南对该市八一路、子章街、鸿庆路、龙山街、滨河路、嵩山路、天山路以及迎宾大道、银杏路、千秋路、珠江路、人民路等主干道和医院、学校等重点部位进行清雪融冰工作。经过通宵达旦共同努力,2月9日早上7时许,义马市主城区主干道已恢复道路底色,城市交通秩序也基本恢复正常。在龙山街、千秋路和义煤总医院、外国语学校门口等地可以看到,身着橘黄色衣服的环卫工人或扫、或推,迅速对主干道及重点部位两侧的积雪进行集中清理,现场一派热闹的劳动景象。“昨天下午送单的时候发现慢慢开始下雪了,晚上八九时环卫工人就开始满大街清扫路面。今天早上送单的时候发现,行车路面上已基本没有积雪了,给我们提供了很大方便。”外卖小哥武龙龙表示。此外,该市各部门、各单位也自发组织党员干部到分包路段、小区及背街小巷、人行道上参与积雪清扫工作。至此,该市今年首场清雪融冰工作初步告捷。(王博 楚志恒)

## 送政策「上门」推进社保全覆盖

为全力做好2023年义马市企业养老保险参保扩面工作,全面扩大社会保险覆盖面,把更多的未参保人员纳入社会保障体系,2月7日,义马市社会养老保险中心积极开展参保扩面行动,组织干部职工深入企业一线开展送政策“上门”服务,为用工企业解答政策。

该中心联合失业保险中心和工伤保险中心,组织干部职工先后到河南正光环保科技有限公司、河南义和化工有限公司等企业开展送政策“上门”服务。在企业走访交流过程中,该中心对参保登记、权益查询、社保关系转移接续、待遇领取等问题给予一一解答,并向企业告知各险种政策的具体规定和社保业务经办流程,切实提升社保政策知晓率,增强企业及职工的参保意识。

“我中心将常态化开展扩面宣传,继续深入企业一线,强化宣传引导。同时,通过线上线下宣传渠道,针对快递、外卖等新业态群体,重点实施扩面专项行动,加快推进社会保险全覆盖,进一步织密社会保障安全网。”该中心负责人表示。(李晨辉)



为全力做好文明城市创建工作,2月5日,义马市城市管理局组织工作人员对城区路灯杆开展冲洗刷新行动。因为工作人员用高压水枪冲洗灯杆。宋柯湘 摄

## 为企业办实事 助推“开门红”

本报讯 今年1月,义马市不动产登记中心为顺达牧业、金裕机械等12家民营企业累计办理不动产抵押业务18笔,助力企业成功贷款1.2亿元,每笔业务平均耗时31分钟,让企业当场领证、快速融资。

河南江均房地产开发有限公司是一家房地产开发、机械设备租赁民营企业,因发展资金周转受限,急需办理厂房抵押贷款手续。2月9日上午,该企业到义马市不动产登记中心办

理业务。窗口工作人员在受理过程中发现该企业存在银行大额抵押贷款未注销、贷款材料不全等问题,严重制约了企业融资贷款的进度。为帮助企业快速融资,破解资金周转困境,该中心变“被动受理”为“主动服务”,主动对接银行和企业工作人员,建立微信工作群,提前预审解押、抵押材料,提高审批效率,所有业务当天为企业办理完毕。(贺斌 王备)

# 卢氏县——山乡尽吹文明风

连日来,在卢氏县瓦窑沟乡古寨村,田间地头、房前屋后,处处闪现着忙碌的身影,一派人勤春早的美丽山村景象。

村民黄怀敏正在猕猴桃园里忙碌。“这些多余的侧芽要掰掉,只留下强壮的一枝,积攒力量,开花结果。”他一边忙着,一边高兴地说,“这片猕猴桃树栽种4年了,去年已经挂果,明年是盛果期,到时候坐在家就可以数钞票了。”

黄怀敏家门口挂着文明诚信家庭“文明户”牌子,他家的信用等级是A级,他通过金融扶贫小额贷款免息贷了

5万元,在自家院子里搭建发展了2万棒香菇,又种了16亩猕猴桃,1亩砂梨树,并在砂梨树下套种中药材,他正用勤劳的双手创造幸福生活。

兴贤里社区苗青春是文明诚信家庭“标兵户”,他通过金融扶贫小额贷款在社区里办起了小超市,一番打拼后,生意愈发红火,街坊四邻也交口称赞。

“这次受表彰我很激动,我觉得人就得讲诚信,肯下力,瞄准目标奋斗。我最喜欢的一句话就是‘撸起袖子加油干!幸福都是奋斗出来的’。这两年来

里搞文明诚信标兵户评选,激发了大伙的斗志和干事创业的决心,更是让向上向善的社会风气越来越好。”在全县文明诚信表彰大会上受到表彰的苗青春激动地说。

据悉,截至2022年,卢氏县参加农村文明诚信家庭评选农户总数为99786户,19个乡镇共评选出“守法户”29007户,占全县农户总数的29.07%;评选“诚信户”43950户,占全县农户总数的44.04%;评选“文明户”21710户,占全县农户总数的21.76%;向县文明办推荐“标兵户”2905户,推荐“最美标兵户”

100户;剩余“空白户”2214户,占全县农户总数的2.22%。

各乡镇严格按照评选标准和评选程序,逐级评议、推荐、公示,“标兵户”“文明户”“诚信户”“守法户”全面征求乡镇纪委、派出所、司法、信访、银行等部门意见。

通过评选标准的不断优化、提升,群众之间和谐相处,邻里纠纷矛盾不断减少,群众闲暇之余来到文化广场,运动健身、绿色环保、积极向上的文明健康生活方式受到大家的欢迎。(张鹏艳 赵新丽)

## 朱阳关镇：外出考察取真经 学习借鉴谋发展

本报讯 2月9日至10日,卢氏县朱阳关镇政府负责人带领该镇班子成员及部分企业代表前往郑州市中原区进行考察学习,共叙结谊之谊,共商帮扶之计。

考察团一行先后到中原区农村产权交易中心、芝麻街1958双创园、桐柏路街道平安街社区党群服务中心、工人路农

贸市场、郑卢消费帮扶馆等地观摩学习。每到一处,大家都认真听取介绍,详细了解当地的经验做法,并纷纷表示,经过这一路听、一路看,思想很受触动,工作很受启发,要以此次外出学习为契机,进一步转变思想,创新思路,想方设法为朱阳关镇发展贡献力量。(马幸)

## 文峪乡：多措并举改善村庄环境

本报讯 连日来,卢氏县文峪乡组织党员干部以及各村“两委”争当“三员”,多措并举掀起环境整治行动热潮,为打造清洁、优美、舒适的村庄环境,提升群众幸福感、创建和谐美丽新乡村助力。

人人争做环境整治监督员。通过履行监督义务,争当“监督员”,对于乱堆乱放、乱搭乱建、乱贴乱画、乱排乱倒等破坏环境卫生的不文明行为要主动劝导、积极举报,争做文明人,养成好习惯,形成好风气,让房前屋后净起来、村里村外亮起来,家家户户美起来。(王毅)

## 横涧乡：关爱留守儿童 筑牢安全屏障

本报讯 “过年期间,爸爸妈妈因为工作没有回家,我其实有些伤心,但是这些叔叔阿姨来看望我,他们的关爱让我心里暖暖的。”日前,卢氏县横涧乡横涧村一名留守儿童说。

为筑牢安全屏障,构建未成年人健康成长良好环境,共同守护祖国的未来,2月10日,横涧乡平安建设办公室联合乡司法所到横涧村开展留守儿童实地走访及预防青少年违法犯罪的普法宣传。(相一杰)

## 卢氏生态环境质量不断提升 珍禽异兽频频现身



聂金锋 摄

近年来,卢氏县持续深化生态保护工作,县域内森林面积达386.6万亩,森林覆盖率达70.35%,南部部分山区森林覆盖率超过了98%,卢氏县被命名为河南省省级森林城市,也是三门峡市唯一获此殊荣的县。

在推进生态保护工作的同时,卢氏县坚持“生态立县、‘三生’融合”,围绕产业生态

化、生态产业化、生活品质化,全力打好打赢污染防治攻坚战,着力推进城乡人居环境改善,高标准实施国土绿化工程,使全县生态环境更加优美,“两山”理念落地生根。随着生态环境质量的不断提升,中华秋沙鸭、黑鹳等众多珍稀异兽频频现身卢氏境内。(聂金锋 仇艺娟)

## 范里镇：巧用「加减乘除」工作法 推动「五星」支部创建

本报讯 近期,卢氏县范里镇坚持以“五星”支部创建统领工作全局,巧用“加减乘除”工作法,指导各村(社区)积极开展2023年创建工作,推动基层党组织全面过硬。

用好“加法”,加强“资源禀赋”的把握运用,筑牢发展根基。该镇在春节期间广泛开展“迎老乡、回故乡、建家乡”乡贤座谈会,共举办村级乡贤座谈会30余次,收集意见和建议70余条。

用好“减法”,减少“信息不畅”的沟通成本,解决疑难问题。组织镇直相关部门对群众关心的土地政策、兜底保障政策等问题进行入户答疑,提高政策知晓率,减少信访隐患。

用好“乘法”,乘上“产业发展”的高速列车,做到优质高效。坚持将“产业兴旺”作为“五星”支部创建的物资保障,以县域“五大产业链”为导向,坚持“人无我有、人有我优、人优我特”原则,结合资源禀赋,找准产业定位,进行科学规划,挖掘特色优势,全面夯实乡村振兴基础。

用好“除法”,除去“陈规陋俗”的顽瘴痼疾,提升治理能力。围绕“文明幸福星”创建,大力弘扬家庭美德,持续开展移风易俗行动。(李雅楠)